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IN MEMORIAM

dr. Nada Praprotnik

23. maj 1951 – 20. maj 2023

Nada Praprotnik v Alpskem botaničnem vrtu 
Juliana v Trenti. Foto: Peter Skoberne.

Nada Praprotnik in the Alpine Botanical Garden 
Juliana in Trenta. Photo: Peter Skoberne.

V soboto, 20. maja 2023, le nekaj dni preden bi praznovala 72. rojstni dan, se je poslovila 
muzejska svetnica dr. Nada Praprotnik. Rodila se je 23. 5. 1951 na Jesenicah in velik del življenja 
preživela v deželi pod Stolom – v Mostah pri Žirovnici. Svoje življenje je posvetila botaniki, 
predvsem alpski flori. S floro Karavank se je ukvarjala že v svoji diplomski nalogi, kjer je 
raziskovala rastlinstvo Vrtače. Takoj po diplomi se je kot kustosinja za botaniko zaposlila v 
Prirodoslovnem muzeju Slovenije in tam delala 38 let. Med delom je opravila tudi magisterij 
s temo iz rastlinske sistematike, pri kateri je preučevala morfologijo kamnokrečev iz skupne 
muškatnega kamnokreča. Opisala je tudi novo podvrsto – škrlatnordeči kamnokreč (Saxifraga 
moschata Wulfen subsp. atropurpurea (Sternberg) Praprotnik), a se je kasneje taksonomija te 
skupine spremenila. Akademsko pot je nadaljevala z doktoratom s področja biogeografije, kjer 
se je posvetila ilirskemu flornemu elementu v Sloveniji. V muzeju je urejala herbarije in nabirala 
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rastline za muzejsko zbirko ter sodelovala pri razstavah. Raziskovala je zgodovino botanike 
na Slovenskem in javnosti predstavila številne botanike, ki so raziskovali floro slovenskega 
ozemlja: Franca Ksaverja Wulfena, Karla Zoisa, Balthasarja Hacqueta, Franca Hladnika, 
Henrika Freyerja, Žigo Grafa, Andreja Fleischmanna, Valentina Plemla, Karla Dežmana, 
Jurija Dollinerja, Nikomeda Rasterna, Alfonsa Paulina, Angelo Piskernik, Joannesa Antoniusa 
Scopolija in Frana Dolšaka. Številne prispevke je pripravila prav za revijo Scopolia. Alpski 
botanični vrt Juliana v Trenti je javnosti predstavila z vodniki, filmom in predavanji. V njem 
je preverjala določitve rastlin in z vrtnarji hodila po terenu, sodelovala na Belarjevih dnevih 
ter po vrtu vodila skupine. V času, ko so se Juliane vsi otepali, je poskrbela, da je vrt ostal pod 
pokroviteljstvom Prirodoslovnega muzeja Slovenije. Z alpsko floro pa se ni ukvarjala samo 
po službeni dolžnosti, pač pa ji je posvetila tudi prosti čas. Sodelovala je s Planinsko zvezo 
Slovenije, ki ji je za prizadevno delo pri ohranjanju gorske narave podelila diplomo dr. Angele 
Piskernik. O rastlinskem svetu Alp je predavala številnim organizacijam in z varuhi gorske 
narave hodila po terenih. Svoja odkritja med terenskim delom je objavljala v znanstvenih in 
poljudnih revijah. Bila je med pobudniki za ustanovitev Botaničnega društva in njegova častna 
članica. Nekaj let je delala tudi kot urednica društvene revije Hladnikia. V času, ko internet še 
ni bil splošno dostopen in smo informacije iskali v knjigah in revijah, je dr. Nada Praprotnik v 
revijah Proteus, Pil, Gea, Planinski vestnik, Mavrica, Novice izpod Stola, Epicenter, Jeseniški 
zbornik, Mohorjeva pratika in Mohorjev koledar predstavljala zanimivosti rastlin z območja 
Slovenije in s tem za botaniko navdušila tako mlade kot stare. Njena pred kratkim objavljena 
bibliografija obsega prek 800 enot. Botanikom je rada priskočila na pomoč z informacijami 
ali polami iz muzejskega herbarija in vedno odgovorila na vprašanja mlajših kolegov. Tudi po 
upokojitvi se njena vnema pri pisanju in raziskovanju zgodovine botanike ni ustavila in aktivna 
je bila vse do konca. Med pripravami na zaznamovanje 300-letnice rojstva J. A. Scopolija se je 
njeno srce žal za vedno ustavilo. Nanjo nas bosta vedno spominjali cvetki Karla Zoisa: Zoisova 
vijolica oz. najlepši otrok naših gora, kot jo je rada imenovala, in njena najljubša - Zoisova 
zvončica oz. prava hči slovenskih planin. Naj tudi v maju njej ljube karavanške ključavnice 
cvetijo v njen spomin! 

Obsežna bibliografija dr. Nade Praprotnik z življenjepisom je bila objavljena v reviji 
Hladnikia (št. 50, 2022), intervju s pokojno pa v reviji Trdoživ (7(2), 2019).
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